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  1. Описание программного комплекса 

 1.1. Назначение и область применения 

Программное обеспечение разработано для обмена текущей кадровой и 

зарплатной информацией между системами «1С: Зарплата и управление 

персоналом, версия 3.1» и «1С: Управление производственным 

предприятием, версия 1.3». 

1.2. Функциональные возможности 

Данный программный продукт предоставляет пользователям 

возможность осуществлять параллельную работу в двух учетных системах, 

при этом данные одной системы импортируются в другую и обратно по 

правилам обмена. 

Обмен текущей кадровой и зарплатной информацией предполагает, что 

в системе «1С: Зарплата и управление персоналом, версия 3.1» произведены 

все необходимые настройки и выполнена первоначальная выгрузка данных 

из системы «1С: Управление производственным предприятием, версия 1.3». 

Для начала работы необходимо подключить и настроить обработку 

обмена в системе «1С: Зарплата и управление персоналом, версия 3.1». 

Работа пользователей осуществляется в следующем порядке: 

1) Первичная информация вносится в системах «1С: Зарплата и 

управление персоналом, версия 3.1» и «1С: Управление 

производственным предприятием, версия 1.3» (какая информация и 

из какой системы переносится подробно рассмотрено в п. 2.3 

настоящей инструкции). 

2) По настроенному расписанию производится перенос первичной 

информации из системы в систему и обратно по правилам обмена.  

3) Для выделения учета по отдельным юридическим лицам в разные 

информационные базы предусмотрена настройка отбора данных по 

юридическим лицам.  



 

1.3. Комплект поставки 

В комплект поставки входят: 

 Файл обработки обмена – АвтоОбмен_v2.epf. 

 Файл правил обмена ЗУП - УПП – Правила обмена ЗУП - 

УПП.xml. 

 Файл правил обмена УПП - ЗУП – Правила обмена УПП - 

ЗУП.xml. 

 Инструкция для работы пользователей. 

2. Работа с программным комплексом 

2.1. Подключение и настройка обработки обмена 

1. Добавление обработки в систему. 

Добавить обработку в «Дополнительные отчеты и обработки» в 

системе «1С: Зарплата и управление персоналом, версия 3.1» по кнопке 

«Добавить из файла» по пути: Администрирование -> Печатные формы, 

отчеты и обработки -> Дополнительные отчеты и обработки. 

Для дальнейшей настройки откройте обработку через Файл -> Открыть. 

2. Настройки подключения. 

В настройках подключения открытой обработки укажите следующие 

данные: 

- Сервер 1С - имя сервера 1С, на котором находится база данных «1С: 

Управление производственным предприятием, версия 1.3»; 

- Имя базы данных – системы «1С: Управление производственным 

предприятием, версия 1.3»; 

- Пользователь – имя пользователя в системе «1С: Управление 

производственным предприятием, версия 1.3», под которым будет 

осуществляться подключение; 

- Пароль – ранее указанного пользователя; 



 

- Имя компоненты COM – имя компоненты COM-соединения если оно 

отличается от типового, по умолчанию - V83.COMConnector, заполнять не 

обязательно. 

После заполнения сохранить настройки по одноименной кнопке и 

проверить по кнопке «Тест подключения». Если все заполнено корректно 

появится сообщение вида «COM-соединение установлено». 

 

3. Настройки обмена. 

Выгрузка данных 

В настройках обмена выгрузки укажите следующие данные: 

- Правила обмена для выгрузки данных – путь к файлу правил обмена 

ЗУП - УПП – Правила обмена ЗУП - УПП.xml; 

- Узел – узел обмена в системе «1С: Зарплата и управление персоналом, 

версия 3.1»; 

- Выгружать данные – флаг включения выгрузки данных из ЗУП в 

УПП; 

- Ответственная выгрузка – при снятом флаге при возникновении 

ошибок при выгрузке они пропускаются; 

- Сохранять файлы обмена в лог (для анализа) – флаг устанавливается 

если требуется сохранять файлы обмена в каталог лог-файлов для анализа. 



 

 

Загрузка данных 

В настройках обмена загрузки укажите следующие данные: 

- Правила обмена для загрузки данных – путь к файлу правил обмена 

УПП - ЗУП – Правила обмена УПП - ЗУП.xml; 

- Код узла внешней базы – код узла обмена в системе «1С: Управление 

производственным предприятием, версия 1.3»; 

- Загружать данные – флаг включения загрузки данных из УПП в ЗУП; 

- Ответственная загрузка – при снятом флаге при возникновении 

ошибок при загрузке они пропускаются; 

- Сохранять файлы обмена в лог (для анализа) – флаг устанавливается 

если требуется сохранять файлы обмена в каталог лог-файлов для анализа. 

 

Параметры 

В настройках обмена в параметрах укажите следующие данные: 

- Список имен организаций – список имен организаций, по которым 

следует выполнять обмен; 

- Исключать указанные – флаг устанавливается если требуется 

выполнять обмен по всем организациям за исключением указанных; 



 

- Каталог выгрузки – путь к каталогу для временного хранения файлов 

обмена; 

- Каталог лог-файлов – путь к каталогу для хранения лог-файлов 

обмена; 

- Дата остатков – дата, ранее которой информация не будет 

передаваться в обмене; 

- Адреса почты для уведомления об ошибках – через точку с запятой 

можно указать адреса почты для уведомления об ошибках. 

 

После заполнения сохранить настройки по одноименной кнопке. 

 

2.2. Настройка автоматического обмена 

Для настройки автоматического обмена откройте в «Дополнительных 

отчетах и обработках» сохраненную обработку. В графе расписание задайте 

время и периодичность ее выполнения. 



 

 

2.3. Особенности переноса информации 

Из системы «1С: Зарплата и управление персоналом, версия 3.1» в систему 

«1С: Управление производственным предприятием, версия 1.3» переносится 

следующая информация: 

 - справочники: Сотрудники; 

 - документы: Прием на работу, Увольнение, Кадровое перемещение, 

Ведомость в банк, Ведомость в кассу, Исполнительный лист; 

 - регистры: Лицевые счета сотрудников, ФИО физического лица. 

 

Из системы «1С: Управление производственным предприятием, версия 1.3» в 

систему «1С: Зарплата и управление персоналом, версия 3.1» переносится 

следующая информация: 

 - справочники: физические лица, Подразделения, Подразделения УУ; 

 - документы: Регистрация разовых удержаний работников, Регистрация 

разовых начислений работников, Командировки, Расчет и утверждение 

премий. 



 

 3. Информация необходимая для установки и эксплуатации 

системы 

 3.1. Минимальные требования к оборудованию, на котором 

предполагается эксплуатация программного комплекса 

Минимальные требования к оборудованию, на котором предполагается 

эксплуатация, должны удовлетворять следующим требованиям: 

 Процессор Intel Pentium Celeron 2700 Мгц и выше. 

 Оперативная память 4 Гбайт и выше. 

 Жесткий диск 40Гб и выше. 

 Видеокарта, поддерживающая монитор с минимальным разрешением 

1280x768 точек. 

Кроме того, необходимо наличие лицензионных версий «1С: Зарплата 

и управление персоналом, версия 3.1» и «1С: Управление производственным 

предприятием, версия 1.3». 

 3.2. Уровень подготовки пользователей 

Для развертки решения необходимы базовые навыки конфигурирования 

в системах семейства 1С, настройки Планов обмена. Пользователь должен 

иметь знания основного функционала программ «1С: Зарплата и управление 

персоналом, версия 3.1» и «1С: Управление производственным 

предприятием, версия 1.3», а также иметь навыки работы в них. 
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